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Mange unge er ansvarlige, men vi anerkender, 
at der er brug for en kulturændring.

Vores undersøgelse blandt 600 unge viser, at:

• Mere end tre ud af fire mener ikke, at de ville have drukket mindre, 
hvis de som under 18-årige ikke havde måtte købe alkohol

• Næsten 2/3 unge drak alligevel stærk alkohol (over 16,5%), 
selvom de ikke selv måtte købe det

• Næsten 3/4 af de unge oplevede ikke, at de havde svært ved at skaffe 
stærkere alkohol, da de var under 18 år – selvom de ikke måtte købe det



1. Trygge rammer

2. Uddannelsesstederne skal deltage aktivt

3. Frivillige fællesskaber

4. Tryghedsskabende rollemodeller

5. Alkoholfrie alternativer

6. De voksne skal gå forrest




